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ВСТУП 

Одним із важливих питань підготовки військових фахівців є створення 

комплексної системи залучення курсантів до наукової діяльності у галузі 

обраної спеціальності. Це сприяє не лише більш ґрунтовному розумінню 

курсантами обраного напряму через впровадження в освітній процес основ 

воєнно-наукової і науково-дослідницької роботи, а й зростанню загального 

фахового рівня через набуття нових навичок і вмінь. Під час виконання завдань 

наукової роботи у курсантів також розвиваються зосередженість, 

відповідальність, вміння чітко формулювати мету, планувати експеримент, 

робити та описувати висновки з проведеної роботи, працювати у команді, тобто 

всі навички, необхідні сучасному офіцеру – спеціалісту за призначенням. Отже, 

залучення курсантів до наукової роботи є не просто формальною вимогою, а 

нагальною необхідністю сьогодення. 

 Наукова робота курсантів академії є видом наукової (науково-технічної) 

роботи, яка проводиться у Військовій академії (м. Одеса) (далі академія) під 

керівництвом наукових і науково-педагогічних працівників. Така робота 

ведеться як невід’ємна складова освітнього процесу, разом з винахідницькою та 

раціоналізаторською роботою, має відповідати завданням освітнього процесу і 

основним визначеним напрямам наукових досліджень, які здійснюються в 

академії. 

ПОЛОЖЕННЯ про наукову роботу курсантів Військової академії 

(м.Одеса) (далі ПОЛОЖЕННЯ) розроблено на підставі Закону України "Про 

вищу освіту" від 01 липня 2014 року № 1556-VII (зі змінами), Закону України 

"Про наукову і науково-технічну діяльність" від 26 листопада 2015 року  

№ 848-VIII (зі змінами), наказу Міністерства оборони України "Про 

затвердження Положення про організацію наукової і науково-технічної 

діяльності у Збройних Силах України" від 27 липня 2016 року № 385 (зі 

змінами), наказу Міністерства оборони України "Про затвердження Положення 

про особливості організації освітньої діяльності у вищих військових 

навчальних закладах Міністерства оборони України та військових навчальних 

підрозділах закладів вищої освіти" від 09 січня 2020 року № 4, Методичних 

рекомендацій щодо організації наукової і науково-технічної діяльності у 

Збройних Силах України: Основи організації наукової роботи слухачів 

(курсантів) у вищих військових навчальних закладах Збройних Сил України, 

навчальних підрозділах закладів вищої освіти України, частина 12. 

Положення розроблено колективом авторів працівниками Збройних Сил 

України В. НАБОКОМ, Ю. ФРАНЧУК, В. РОБОЧИМ під загальною редакцією 

заступника начальника академії з наукової роботи – начальника науково-

організаційного відділу полковника Д. ЛІСОВЕНКА. 
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1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

Це ПОЛОЖЕННЯ визначає особливості організації наукової роботи 

курсантів в структурних навчальних підрозділах і взагалі академії.  

В академії наукову роботу курсантів організує та здійснює заступник 

начальника академії з наукової роботи – начальник відділу через науково-

організаційний відділ, начальників факультетів, їх заступників з навчальної та 

наукової роботи – начальників навчальних частин, начальників (завідувачів) 

кафедр академії, найбільш досвідчених і підготовлених наукових і науково-

педагогічних працівників.  

Всі керівники структурних навчальних підрозділів академії (факультетів і 

кафедр) організовують цю роботу, контролюють і відповідають за її стан. 

Центром наукової роботи курсантів в академії є кафедри. Для здійснення 

наукової роботи на кафедрах академії створюються наукові гуртки (далі НГ) з 

курсантів різних курсів. Начальники кафедр можуть залучати до наукової 

роботи в наукових гуртках студентів цивільних вузів, які проходять військову 

підготовку в академії. Число гуртків при кожній кафедрі та їх кількісний склад 

визначаються рішенням начальника кафедри в залежності від наявності 

підготовлених і досвідчених науково-педагогічних працівників, а також 

курсантів, які мають здібності і виявили бажання брати участь у науковій 

роботі за науковими напрямами певної кафедри. Прийом до наукового гуртка 

здійснюється за усною заявою курсанта. 

Наукові гуртки кафедр об’єднуються у воєнно-наукове товариство (далі 

ВНТ) факультету.  

Окремі кафедри академії можуть об’єднуватись в окреме воєнно-наукове 

товариство, яке за своїм призначенням прирівнюється до воєнно-наукового 

товариства факультету. 

Вищим органом ВНТ факультету є загальні збори членів товариства, які 

обирають раду воєнно-наукового товариства. 

Призначення голів рад ВНТ, керівників наукових гуртків та планові 

заходи щодо роботи ВНТ та НГ на поточний навчальний рік затверджуються 

наказом начальника академії. 

На начальників курсу покладається виявлення схильних до наукової 

роботи курсантів та допомога їм у виборі тематики досліджень. 

Певні посадові особи академії здійснюють пошук та відбір найбільш 

здібних курсантів, які успішно поєднують виконання навчального плану з 

науковою діяльністю, з метою формування бази осіб з перспективою їх 

подальшої підготовки в ад’юнктурі академії. 



4 

2. МЕТА І ЗАВДАННЯ НАУКОВОЇ РОБОТИ КУРСАНТІВ  

Головною метою наукової роботи курсантів в академії є виявлення, 

розвиток та підтримка обдарованої в науковому сенсі курсантської молоді, 

сприяння реалізації її здібностей, формування в неї знань і умінь дослідницької 

діяльності, залучення провідних вчених, наукових, науково-педагогічних 

працівників до творчої роботи з обдарованою молоддю.  

До того ж, за мету наукової роботи курсантів в академії ставиться 

підвищення рівня методологічної і методичної підготовки військових 

спеціалістів, гармонійний розвиток наукового мислення, набуття навичок 

дослідницької, винахідницької та раціоналізаторської роботи, вироблення 

творчого підходу до вирішення завдань бойового застосування, експлуатації 

озброєння та військової техніки, вивчення основ організації і проведення 

наукових досліджень. Залучення курсантів до наукової роботи дає 

спроможність використовувати їх творчий потенціал для вирішення актуальних 

наукових завдань, які ставляться перед структурними навчальними і науковими 

підрозділами і в цілому академії. 

Активне проведення наукової роботи сприяє також постійному 

впровадженню в освітній процес сучасних поглядів військової науки на 

організацію повсякденної діяльності військ (сил), впровадженню набутого 

досвіду застосування та забезпечення військ (сил) у збройних конфліктах та 

миротворчих операціях сучасності, теорії та практики застосування існуючих в 

Збройних Силах України зразків озброєння та військової техніки, дослідженню 

питань перспектив розвитку воєнного мистецтва, поглядів на війни 

майбутнього, а також вивченню актуальних питань історії війн і воєнного 

мистецтва, міжнародного права у військовій сфері та євроатлантичної інтеграції 

України. 

Основні завдання наукової роботи курсантів: 

поглиблення знань із військових, технічних, гуманітарних і природничих 

наук, підвищення якості вивчення відповідних навчальних дисциплін; 

опанування сучасною методикою та навичками проведення самостійних 

наукових досліджень, розроблення тематики з широким використанням 

математичного моделювання; 

набуття навичок ведення патентно-ліцензійної, винахідницької і 

раціоналізаторської роботи в питаннях удосконалення зразків озброєння, 

військової техніки та навчальної матеріально-технічної бази кафедр академії; 

оволодіння сучасними формами організації і проведення наукових 

досліджень; 

вдосконалення логічного мислення та збагачення власної бази знань; 
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популяризація воєнно-наукових, військово-технічних і воєнно-історичних 

знань серед особового складу академії; 

виявлення найбільш обдарованих, здібних курсантів, які успішно 

виконали навчальний план та програму, резерву для підготовки наукових і 

науково-педагогічних кадрів; 

розвиток навичок науково-організаційної діяльності; 

сприяння оволодінню курсантами мистецтвом виступу перед аудиторією 

з доповідями і повідомленнями, ведення дискусії у відстоюванні та 

обґрунтуванні власноруч отриманих наукових результатів. 

За підсумками наукової роботи курсантів протягом навчання з числа 

найбільш здібних і обдарованих курсантів, які успішно поєднують виконання 

навчального плану з науковою діяльністю, відповідні посадові особи формують 

бази даних осіб з перспективою за їх власним бажанням і певним рівнем вищої 

освіти подальшої підготовки на третьому (освітньо-науковому) рівні в якості 

здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії. 
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3. НАПРЯМИ І ОСНОВНІ ФОРМИ НАУКОВОЇ РОБОТИ  

КУРСАНТІВ 

Наукова робота курсантів на факультетах і кафедрах академії 

організується і ведеться у тісній взаємодії з освітнім процесом і повинна 

відповідати завданням і напрямам наукової (науково-технічної) роботи кафедр, 

факультетів і академії в цілому.  

Як невід’ємна складова освітнього процесу, наукова робота курсантів 

поділяється на наукову роботу, яка ведеться за навчальним часом, та наукова 

робота, яка ведеться поза ним. 

Наукова робота, яка ведеться за навчальним часом, організовується і 

ведеться за наступними формами: 

вирішення  завдань з елементами наукових досліджень під час виконання 

лабораторних, курсових, кваліфікаційних, воєнно-наукових робіт (проектів); 

написання рефератів з використанням наукової (науково-технічної) 

літератури з певної теми в процесі засвоєння програм навчальних дисциплін; 

виконання конкретних нетипових завдань науково-дослідного характеру в 

період проведення військової практики та стажування; 

вивчення теоретичних основ, методики організації та проведення 

наукового експерименту, оброблення і узагальнення результатів наукових 

досліджень; 

участь у розробленні науково-методичних матеріалів з використанням 

методів проведення наукових досліджень; 

виконання конкретних наукових завдань в часи самостійної роботи 

гуртківців. 

Наукова робота слухачів (курсантів, студентів), яка виконується поза 

навчальним часом, організовується за формами: 

робота курсантів у кафедральних наукових гуртках, радах воєнно-

наукового товариства факультетів, студіях тощо;  

залучення курсантів до виконання часткових завдань науково-дослідних 

робіт, які виконуються на кафедрах, заходах з організації і проведення 

патентно-ліцензійної, винахідницької і раціоналізаторської роботи; 

участь у заходах з наукової (науково-технічної) роботи кафедри, 

факультету, академії, міжвузівських наукових (науково-практичних) 

конференціях (семінарах, круглих столах), конкурсах студентсько-

курсантських наукових робіт і олімпіадах міжнародного, національного і 

регіонального рівнів; 



7 

участь у розроблені наукових праць за основними напрямами наукової 

(науково-технічної) роботи кафедр з галузі військових, технічних, гуманітарних 

наук. 

Основними формами реалізації наукової роботи курсантів є: 

доповіді результатів наукової роботи на засіданнях наукових гуртків, рад 

воєнно-наукового товариства, наукових семінарах, конференціях; 

публікація матеріалів наукових досліджень (наукових статей, тез 

доповідей, наукових звітів, реферативних виступів тощо); 

наукові роботи і реферати, які подаються на конкурс кафедри, 

факультету, академії, конкурси студентсько-курсантських наукових робіт 

міжнародного, національного і регіонального рівнів. 

макети та їх описи, кваліфікаційні роботи і проекти, програмні продукти 

та алгоритми математичного моделювання, елекрофіковані стенди, діючі 

прилади і пристрої, моделі зразків озброєння і військової техніки або їх 

елементів; 

раціоналізаторські пропозиції та експонати за результатами наукових 

досліджень для представлення на виставках; 

впровадження результатів кращих наукових досліджень в освітній процес 

факультетів, кафедр академії та повсякденну діяльність військ. 

З метою підведення підсумків наукової роботи курсантів за навчальний 

рік, популяризації кращих наукових робіт і рефератів, розповсюдження певних 

наукових досягнень на факультетах проводяться наукові (науково-практичні) 

конференції (семінари) ВНТ, як правило, у другому кварталі поточного року.  

На наукові конференції (семінари) воєнно-наукових товариств 

факультетів (кафедр) для обговорення, як правило, виносяться найбільш вагомі 

роботи гуртківців ВНТ. 

Теми доповідей на конференціях (семінарах) визначаються завчасно, 

обговорюються та затверджуються на засіданнях кафедр, рад ВНТ факультетів, 

засіданнях наукових гуртків. 

Курсант працює за індивідуальним планом роботи, який розробляється 

під безпосереднім керівництвом наукового керівника на весь період роботи в 

науковому гуртку та затверджується начальником (завідувачем) кафедри. 

Успішним закінченням курсантом наукової роботи вважається рішення 

структурного навчального підрозділу (засідань кафедри, вченої ради 

факультету, наукового семінару тощо) із наданням пропозицій щодо реалізації 

(впровадження) наукової роботи (тези, статті, наукові реферати, 

раціоналізаторські пропозиції та винаходи, навчальні відеофільми тощо).  
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4. КЕРІВНИЦТВО НАУКОВОЮ РОБОТОЮ КУРСАНТІВ  

Загальне керівництво науковою роботою курсантів здійснюється 

заступником начальника академії з наукової роботи – начальником відділу 

через науково-організаційний відділ, начальників факультетів, їх заступників з 

навчальної та наукової роботи – начальників навчальних частин, начальників 

(завідувачів) кафедр академії, найбільш досвідчених і підготовлених наукових і 

науково-педагогічних працівників.  

На науково-організаційний відділ покладається виконання наступних 

заходів: 

загальне планування наукової роботи курсантів в академії і її структурних 

навчальних підрозділах на навчальний рік; 

проведення установчого інструкторсько-методичного заняття з головами 

рад ВНТ факультетів, керівниками наукових гуртків кафедр; 

аналіз, надання допомоги, контроль стану наукової роботи курсантів у 

структурних підрозділах академії; 

організація заходів з підготовки і проведення наукових (науково-

практичних) конференцій курсантів, які проводяться в академії на 

міжнародному, національному і регіональному рівнях; 

організація проведення конкурсів курсантських наукових робіт 

(рефератів) в академії, участь курсантів у конкурсах (форумах, виставках тощо) 

поза межами академії на міжнародному, національному і регіональному рівнях; 

загальне керівництво і контроль за підготовкою та проведенням наукових 

конференцій воєнно-наукових товариств факультетів; 

організація та підготовка до видання збірників наукових робіт курсантів 

академії; 

аналіз, надання допомоги та контроль стану наукової роботи курсантів на 

факультетах і кафедрах академії; 

контроль за організацією підведення підсумків роботи ВНТ факультетів 

за навчальний рік; 

розроблення проекту наказу начальника академії за підсумками 

проведення наукових конференцій і конкурсів на кращу наукову роботу 

(реферат); 

складання звіту з наукової роботи курсантів академії за начальний рік; 

контроль за якістю відпрацювання та ведення планів роботи ВНТ 

факультетів та наукових гуртків кафедр на навчальний рік, журналів обліку 

роботи ВНТ факультетів і кафедр, тематики наукових робіт (рефератів), 

рекомендованих для розробки курсантами у ВНТ факультетів і наукових 

гуртках кафедр на навчальний рік, індивідуальних планів курсантів, наявність і 
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ведення протоколів засідань ради ВНТ факультетів та кафедр, наявність звітів 

про підсумки наукової роботи ВНТ факультетів і кафедр за навчальний рік; 

організацію вивчення, узагальнення і розповсюдження передового 

досвіду наукової роботи курсантів в академії. 

проводить узагальнення факультетського (кафедрального) обліку 

перспективних (обдарованих) курсантів у навчальному році.  

Керівництво науковою роботою на факультетах і кафедрах академії 

покладається на начальників факультетів, начальників (завідувачів) кафедр, які 

через своїх заступників з навчальної та наукової роботи – начальників 

навчальних частин, найбільш досвідчених та підготовлених науково-

педагогічних (наукових) працівників, організовують цю роботу, контролюють і 

відповідають за її стан.  

Здійснюючи керівництво науковою роботою курсантів, начальник 

факультету: 

проводить загальні збори членів ВНТ факультету; 

затверджує план роботи ВНТ факультету на поточний навчальний рік; 

здійснює адміністративне та науково-методичне керівництво радою ВНТ 

факультету; 

розглядає не менше одного разу на семестр на засіданнях вченої ради 

факультету питання про стан роботи ради ВНТ факультету та наукових гуртків 

кафедр; 

відповідає за участь членів ВНТ факультету у конкурсах курсантських 

наукових робіт (рефератів), які проводяться в академії та поза її межами на 

міжнародному, національному і регіональному рівнях; 

контролює виконання тематичних планів наукових досліджень, які 

проводяться у кафедральних наукових гуртках ВНТ факультету. 

Центром наукової роботи курсантів в академії є кафедри. При них 

створюються наукові гуртки, до складу яких, як правило, входять курсанти 

різних курсів. Начальники (завідувачі) кафедр можуть залучати до наукової 

роботи в наукових гуртках студентів, які навчаються на комерційних засадах, а 

також слухачів з числа студентів цивільних вузів, які проходять військову 

підготовку в академії. Членом наукового гуртка може бути кожний курсант, 

який успішно опановує освітню програму і виявляє бажання займатися 

науковою роботою за обраною спеціальністю. 

Число гуртків при кожній кафедрі та їх кількісний склад визначаються 

рішенням начальника (завідувача) кафедри в залежності від наявного складу 

науково-педагогічних працівників вищої кваліфікації, а також курсантів, які 
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виявили бажання брати участь у науковій роботі за профілем відповідної 

кафедри. 

На кафедрах розробляється та затверджується тематика наукових робіт 

курсантів з огляду на актуальну проблематику наукової (науково-технічної) 

роботи певної кафедри, факультету і в цілому наукової (науково-технічної) 

діяльності академії. 

Засідання наукових гуртків і робота їх членів над тематикою наукової 

(науково-технічної) роботи проводяться в дні та години, визначені розпорядком 

дня відповідно до щорічного наказу начальника академії “Про організацію 

служби військ та освітню (службову діяльність) у Військовій академії на 

навчальний рік” та плану-календарю на поточний місяць. Відповідні засідання 

обов’язково оформлюються протоколом засідання. 

Керівництво науковою роботою курсантів на кафедрах покладається на 

начальників (завідувачів) кафедр, які організовують цю роботу, контролюють і 

відповідають за її стан. 

Здійснюючи керівництво науковою роботою курсантів, начальник 

(завідувач) кафедри: 

затверджує тематику наукових робіт курсантів, рекомендовану членам 

кафедрального наукового гуртка після обговорення на засіданні кафедри, для 

проведення наукових досліджень, та контролює їх виконання;  

не менше одного разу на семестр виносить на засідання кафедри питання 

про стан роботи наукового гуртка та рівень організаційно-методичної участі в 

його роботі науково-педагогічних працівників; 

відповідає за участь гуртківців кафедри у конкурсах курсантських 

(студентських) наукових робіт (рефератів), які проводяться  в академії та поза її 

межами на міжнародному, національному і регіональному рівнях; 

координує організаційну роботу наукового гуртка із начальниками курсів; 

здійснює систематичний контроль за роботою наукового гуртка кафедри. 

З метою визначення науково-дослідницьких здобутків членів наукового 

гуртка на кафедрі щосеместра у формі семінару (круглого стола) підбивають 

підсумки роботи наукового гуртка. 

Для безпосереднього керівництва науковою роботою курсантів 

начальником (завідувачем) кафедри призначається керівник наукового гуртка зі 

складу найбільш досвідчених і підготовлених науково-педагогічних (наукових) 

працівників кафедри, а для наукового керівництва розробкою наукових робіт 

(рефератів) – науковий керівник. Кількість курсантів, прикріплених до одного 

наукового керівника, як правило, не повинна перевищувати 5 осіб. 
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На керівника наукового гуртка кафедри покладаються наступні 

функції: 

загальне планування і забезпечення наукової роботи гуртківців; 

складання тематики наукових робіт, рекомендованих для дослідження 

курсантам кафедрального наукового гуртка, представлення його для розгляду 

та обговорення на засіданні кафедри і в подальшому на затвердження 

начальнику кафедри; 

розроблення плану роботи наукового гуртка на навчальний рік та 

узгодження його з планом роботи ВНТ факультету; 

ознайомлення курсантів з тематикою наукових робіт (рефератів) і планом 

роботи наукового гуртка на навчальний рік; 

своєчасне інформування членів гуртка про наукові заходи, які 

проводяться на кафедрі, факультеті та академії; 

здійснення контролю за роботою членів наукового гуртка; 

організація подання членами наукового гуртка рефератів і наукових робіт 

на конкурси кафедри, факультету, академії; 

організація участі членів наукового гуртка у студентсько-курсантських 

конкурсах (олімпіадах) міжнародного, національного, регіонального рівнів під 

егідою Міністерства освіти і науки України; 

організація підготовки та подання наукових статей, доповідей і 

реферативних виступів, наукових повідомлень членів гуртка на засіданнях 

гуртка та кафедри, наукових семінарах і конференціях; 

забезпечення своєчасного ведення документації наукового гуртка 

кафедри, яка регламентована цим ПОЛОЖЕННЯМ, та здійснення відповідного 

контролю;  

організація підготовки і проведення виборно-звітних засідань наукового 

гуртка; 

періодичне звітування на засіданнях кафедри про роботу гуртка та 

подання відповідних відомостей у науково-організаційний відділ. 

складання звіту про наукову роботу курсантів кафедрального наукового 

гуртка. 

На початку кожного навчального року на першому засіданні наукового 

гуртка обирається та узгоджується з начальником (завідувачем) кафедри 

секретар наукового гуртка. 

На секретаря наукового гуртка покладаються такі функції:  

розроблення спільно з керівником гуртка плану роботи наукового гуртка 

на навчальний рік;  
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надання допомоги керівнику гуртка в організації своєчасного подання 

членами наукового гуртка наукових робіт (рефератів) для участі у 

міжнародних, національних, регіональних та академічних конкурсах 

студентсько-курсантських наукових робіт (рефератів), подання членами 

наукового гуртка наукових статей для опублікування у Збірнику наукових робіт 

курсантів академії;; 

здійснення контролю за роботою членів наукового гуртка; 

планування і забезпечення, за рекомендацією керівника гуртка, 

підготовки доповідей і виступів членів наукового гуртка на наукових 

конференціях і семінарах, засіданнях кафедри і наукового гуртка; 

своєчасне інформування членів наукового гуртка про наукові заходи, які 

проводяться на кафедрі і факультеті; 

ведення журналу обліку роботи наукового гуртка; 

здійснення контролю за роботою членів наукового гуртка. 

Документи планування та звітності наукової роботи курсантів наукового 

гуртка зберігаються встановленим порядком у відповідних підрозділах 

протягом 2-х років. 

На наукового керівника покладаються наступні функції: 

сприяння розвитку у курсантів творчого мислення, опануванню сучасних 

методик і навичок проведення самостійних наукових досліджень; 

участь у розробленні тематики наукових статей, доповідей, реферативних 

виступів, яка рекомендована для проведення досліджень членам кафедрального 

наукового гуртка; 

керівництво науковою роботою за обраною тематикою курсантів-

гуртківців, закріплених за ним, постановку завдань, відповідальний контроль за 

виконанням курсантами індивідуальних планів, якістю і термінами підготовки 

курсантами наукових робіт; 

здійснення якісного науково-методичного забезпечення досліджень, які 

ведуться курсантами; 

окреслення обсягу основних джерел літератури для роботи за обраною 

тематикою наукових досліджень; 

сприяння розширенню теоретичного світогляду і наукової ерудиції 

майбутнього офіцера - спеціаліста. 

Начальник курсу виявляє схильних до наукової роботи курсантів та 

допомагає їм у виборі тематики досліджень. 
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На начальників навчальних курсів покладається: 

формування у курсантів прагнення до постійного збагачення та 

поповнення знань з військових, технічних, гуманітарних, суспільних, 

природничих наук; 

створення умов для творчого опанування обраної курсантами військової 

спеціальності (спеціалізації, напряму підготовки); 

залучення до участі в науковій роботі курсантів, які успішно виконують 

навчальний план; 

забезпечення та контроль присутності підлеглих на засіданнях наукового 

гуртка та рад ВНТ у встановлений розпорядком дня час;  

контроль виконання ними визначених наукових завдань; 

надання допомоги у розв’язанні питань, які заважають успішній роботі 

курсантів у наукових гуртках, радах ВНТ; 

підтримання постійного зв’язку з науково-педагогічними і науковими 

працівниками кафедр, факультету і академії; 

сприяння виконанню наукових робіт членами гуртка у визначений 

керівними документами час. 

Курсанти, які займаються науковою роботою в кафедральних 

наукових гуртках, об’єднуються у ВНТ факультету.  

Вищим органом ВНТ факультету є загальні збори членів товариства, які 

обирають раду товариства терміном на навчальний рік. Усі питання на 

загальних зборах вирішуються більшістю голосів шляхом відкритого 

голосування. 

Рада ВНТ факультету обирається загальними зборами у складі голови, 

одного-двох заступників, секретаря і членів ради терміном на один рік. Число 

членів ради визначається на загальному засіданні. Число членів ради 

визначається пропорційно кількості наукових гуртків на кафедрах факультету 

та їх чисельності. 

Головою ради ВНТ факультету призначається, як правило, заступник 

начальника факультету з навчальної і наукової роботи – начальник частини, а у 

разі створення ВНТ окремих кафедр академії – заступник начальника 

навчального відділу академії або найбільш підготовлений і досвідчений 

науково-педагогічний працівник зі складу одної з кафедр. 

Рада ВНТ факультету: 

виносить на обговорення вченої ради факультету план роботи ВНТ на 

поточний навчальний рік; 

здійснює керівництво і контроль за роботою членів ВНТ факультету в 

наукових гуртках та надає практичну допомогу; 
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організовує наукові семінари, реферативні виступи і повідомлення, лекції 

і доповіді членів ВНТ факультету за тематикою новітніх досягнень науки і 

техніки; 

організовує конкурси на кращу наукову роботу (реферат) курсантів на 

факультеті; 

не менше одного разу на семестр проводить засідання з розглядом питань 

про стан наукової роботи членів ВНТ факультету; 

організує подання членами ВНТ факультету наукових робіт (рефератів) 

на конкурси курсантсько-студентських наукових робіт, що проводяться 

провідними закладами вищої освіти України, Міністерством оборони України, 

Міністерством освіти і науки України; 

організовує та оформлює на факультетах виставки кращих робіт, стендів і 

вітрин, які відображають досягнення наукової роботи членів ВНТ факультету; 

подає керівництву факультету пропозиції про заохочення членів ВНТ 

факультет; 

узагальнює і популяризує досвід роботи наукових гуртків кафедр; 

організовує та оформлює на факультетах виставки кращих робіт, стенди і 

вітрини, які відображають досягнення наукової роботи членів ВНТ; 

організовує підготовку звітно-виборних зборів ВНТ факультету. 

Обрання голів рад ВНТ, призначення керівників наукових гуртків воєнно-

наукового товариства факультетів та основні планові заходи щодо роботи 

гуртків на навчальний рік затверджуються відповідним наказом начальника 

академії. 
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5. ПРАВА І ОБОВ’ЯЗКИ ЧЛЕНІВ ВОЄННО-НАУКОВОГО 

ТОВАРИСТВА 

Член ВНТ факультету має право: 

обирати і бути обраним до керівних органів ВНТ факультету; 

брати участь у вільному обговоренні наукових робіт на планових 

засіданнях гуртка і наукових конференціях (семінарах); 

обирати тему наукової роботи у відповідності зі своїми інтересами; 

представляти свої наукові роботи, схвалені кафедрою (факультетом), як 

доповіді, на семінарах і наукових конференціях та інших тематичних наукових 

заходах; 

брати участь у міжнародних, національних, регіональних та академічних 

студентсько-курсантських конкурсах на кращу наукову роботу; 

використовувати за відповідним узгодженням для виконання самостійних 

наукових досліджень матеріально-технічну, інформаційно-довідкову та 

лабораторну базу кафедри, факультету і академії; 

одержувати регулярну методичну та організаційну допомогу від 

відповідних посадових осіб, наукових керівників і консультантів наукової 

роботи; 

використовувати власні результати наукової (науково-технічної) роботи 

відповідно до авторського права; 

використовувати  результати виконання наукової (науково-технічної) 

роботи в курсових, дипломних та магістерських роботах (проектах); 

брати участь в організації і підготовці звітно-виборних зборів ВНТ 

факультету (наукового гуртка); 

вирішального голосу на всіх зборах воєнно-наукового товариства; 

брати участь в обговоренні питань, пов’язаних з організаційною 

діяльністю наукового гуртка та воєнно-наукового товариства, вносити 

пропозиції щодо вдосконалення форм і методів діяльності ВНТ; 

мати безпечні і нешкідливі умови навчання і наукової (науково-технічної) 

діяльності; 

бути відрахованим зі складу наукового гуртка (ради ВНТ) за власним 

бажанням. 

Член ВНТ зобов’язаний: 

наполегливо оволодівати методами наукових досліджень, творчо 

застосовувати їх у своїй діяльності, підвищувати власний професійний і 

науковий рівень; 
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активно брати участь у науковій роботі, конкурсах з галузей знань і 

спеціальностей, періодично виступати з науковими доповідями, 

повідомленнями; 

регулярно відвідувати засідання наукового гуртка, загальні збори ВНТ 

факультету, наукові конференції і семінари; 

постійно підвищувати свій науковий рівень; 

вести широку популяризацію наукових знань і активну агітаційну роботу 

серед курсантів з метою залучення їх до наукової роботи; 

вчасно і якісно виконувати свій індивідуальний план, своєчасно 

представляти його для контролю безпосереднім начальникам,  науковому 

керівнику та керівнику наукового гуртка; 

творчо, ініціативно, сумлінно та своєчасно виконувати покладені на нього 

обов’язки; 

в своїй науковій діяльності сумлінно дотримуватись вимог законодавства,  

моральних, етичних норм поведінки, статуту академії, норм академічної 

доброчесності. 

За період роботи в науковому гуртку кафедри курсант повинен повністю 

виконати індивідуальний план роботи та завершити роботу протягом одного 

навчального року.  

За невиконання обов’язків, покладених на члена ВНТ, у разі грубого 

порушення внутрішнього розпорядку дня академії, вчинення протиправних дій, 

а також за постійне невиконання індивідуального плану роботи без поважних 

причин за поданням керівника наукового гуртка члена воєнно-наукового 

товариства може бути виключено зі складу наукового гуртка з повідомленням 

про це начальника відповідної кафедри та начальника факультету. 
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6. ФОРМИ ЗАОХОЧЕННЯ ЧЛЕНІВ ВОЄННО-НАУКОВОГО 

ТОВАРИСТВА ЗА УЧАСТЬ У НАУКОВІЙ РОБОТІ 

Члени ВНТ факультетів, які досягли високих результатів у науковій 

роботі, заохочуються начальником академії (факультету).  

Активна участь членів ВНТ факультетів, наукових гуртків кафедр у 

науковій (науково-технічній) роботі обов’язково відзначається у службових 

картках. 

Наприкінці кожного навчального року за підсумками наукової роботи 

курсантів ВНТ факультетів (наукових гуртків кафедр) складається наказ 

начальника академії, в якому визначаються кращі ВНТ факультетів та наукові 

гуртки кафедр із визначенням призових місць. 

 Науковий гурток кафедри, який посів перше місце в академії за 

підсумками роботи за навчальний рік, наказом керівника закладу 

нагороджується перехідним кубком і грамотою „За кращу організацію наукової 

роботи курсантів на кафедрі”. 

Наукові роботи курсантів за відповідною тематикою, які отримали 

заохочення за підсумками студентсько-курсантських конкурсів, рішенням 

начальника кафедри можуть бути зараховані як курсові роботи, а їх автори, 

крім того, можуть бути звільнені від складання  екзамену (заліку) з відповідної 

навчальної дисципліни. 

Курсанти – члени воєнно-наукового товариства факультетів (наукових 

гуртків кафедр), які успішно закінчили курс навчання в академії і виявили 

здібності до наукової і науково-технічної діяльності, в подальшому можуть 

бути рекомендовані на підготовку в якості здобувачів вищої освіти ступеня 

доктора філософії на третьому (освітньо-науковому) рівні вищої освіти. 
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7. ОСНОВНІ ЗАХОДИ З ОРГАНІЗАЦІЇ НАУКОВОЇ РОБОТИ 

КУРСАНТІВ НА КАФЕДРАХ І ФАКУЛЬТЕТАХ 

Начальники (завідувачі) кафедр у першій декаді вересня поточного 

навчального року доповідають начальнику факультету своє рішення про 

кількість наукових гуртків, які будуть діяти на кафедрі, і подають список 

(списки) членів наукового гуртка (наукових гуртків) на затвердження. 

Начальники (завідувачі) окремих кафедр академії узгоджують свої рішення із 

заступниками начальника академії з навчальної і наукової роботи. До складу 

кожного з наукових гуртків доцільно включати курсантів різних курсів з метою 

дотримання певних традицій і збереження наступності у науковій роботі. 

На підставі затверджених списків, які зберігаються у навчальній частині 

факультету, начальники курсів (курсові офіцери) надають курсантам воєнно-

наукового товариства (наукових гуртків) можливість займатися науковою 

роботою у час, передбачений розпорядком дня академії. 

Дозволяється найбільш успішним курсантам надавати можливість 

проведення наукової роботи за індивідуальними планами з використанням часу, 

відведеного для самостійних занять. 

У першій половині вересня поточного навчального року начальники 

(завідувачі) кафедр факультету організують та проводять засідання наукових 

гуртків, на яких курсантам представляють керівників наукових гуртків та 

наукових керівників, обираються секретарі наукових гуртків і вирішуються 

основні організаційні питання. 

Протягом вересня поточного навчального року курсанти під 

керівництвом наукових керівників обирають (члени наукових гуртків старших 

курсів уточнюють) теми наукових робіт у відповідності із затвердженою 

кафедрою тематикою. Обрання курсантами тем наукових робіт не виключає 

розробку ініціативних тем. Разом з тим, ініціативна тематики наукових робіт 

курсантів повинна теж обговорюватись на засіданні кафедри. 

Керівник наукового гуртка за участю секретаря складає план роботи 

наукового гуртка, в якому визначаються заходи з наукової роботи протягом 

навчального року, строки їх проведення та відповідальні за їх виконання. У 

другій декаді вересня поточного навчального року план роботи наукового 

гуртка кафедри затверджується начальником кафедри. 

Розроблені та затверджені плани роботи разом з тематикою наукових 

робіт курсантів наукового гуртка кафедри подаються в подальшому заступнику 

начальника факультету з навчальної та наукової роботи для узагальнення і 

складання плану роботи ради ВНТ факультету. 
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Наприкінці вересня поточного навчального року узагальнений план 

роботи ради ВНТ факультету разом з планами роботи та тематикою наукових 

робіт наукових гуртків кафедр факультету подаються до науково-

організаційного відділу академії. 

 Організаційні збори воєнно-наукового товариства курсантів факультету 

проводяться начальником факультету або його заступником з навчальної та 

наукової роботи у третій декаді вересня поточного навчального року. Збори 

визначають кількість членів ради ВНТ курсантів факультету та обирають 

голову ради, одного-двох заступників та секретаря. Обрана рада ВНТ 

факультету в тижневий термін на своєму засіданні обговорює план роботи ради 

ВНТ факультету на поточний навчальний рік, узагальнює заходи, 

запропоновані гуртками, а також терміни проведення заходів з наукової роботи 

на факультеті та в академії (наукові семінари, повідомлення і доповіді на 

кафедрах, наукові конференції тощо). 

Виконання курсантами наукових праць, досліджень контролюються 

протягом всього навчального року керівником наукового гуртка і науковим 

керівником. За планом по готовності певних робіт курсанти виступають з 

науковими повідомленнями (доповідями) на засіданнях гуртків, 

використовують інші форми реалізації результатів проведених досліджень. 

З метою популяризації кращих наукових робіт на кафедрах, а також для 

визначення наукових здобутків членів наукового гуртка на кафедрі у формі 

наукового семінару підводяться підсумки роботи наукового гуртка за поточний 

навчальний рік. Порядок проведення наукового семінару регламентується 

планом його проведення. Рішенням семінару визначаються кращі наукові 

роботи, які подаються на розгляд курсантської наукової конференції 

факультету. Проведенням курсантської наукової конференції завершується 

робота воєнно-наукового товариства факультету у поточному навчальному 

році.  

Воєнно-наукові конференції ВНТ факультетів проводяться для 

обговорення та визначення кращих наукових робіт за напрямками: військово-

технічні, суспільно-політичні, загальновійськові, військово-технічні, 

гуманітарні та інші науки. Результатом роботи конференції є її матеріали, що 

складаються з програми, інформації про виступи і доповіді учасників 

конференції, рекомендацій та рішення з визначення кращих наукових робіт 

курсантів.  

Таким чином, на воєнно-науковій конференції воєнно-наукового 

товариства факультету проходять апробацію кращі наукові роботи курсантів, 

які в подальшому беруть участь в академічному конкурсі на кращу наукову 

роботу. 
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У другій декаді червня поточного навчального року керівники наукових 

гуртків кафедр складають за встановленою формою звіти про наукову роботу 

курсантів на кафедрі у поточному навчальному році та подають один 

примірник звіту, підписаний  відповідним начальником (завідувачем) кафедри, 

заступнику начальника факультету з навчальної та наукової роботи. 

Ця або інша за дорученням посадова особа зі складу ради ВНТ 

факультету складає за встановленою формою звіт про наукову роботу курсантів 

факультету у поточному навчальному році. 

В останній декаді червня поточного навчального року один примірник 

звіту факультету подається відповідальній особі науково-організаційного 

відділу академії для складання загального звіту про наукову роботу курсантів 

академії у поточному навчальному році. 

У цей же термін окремі кафедри академії також подають один примірник 

вищезазначеного звіту до науково-організаційного відділу академії. 
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8. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕННЯ КОНКУРСУ НА КРАЩУ НАУКОВУ 

РОБОТУ КУРСАНТІВ 

З метою підведення підсумків наукової роботи курсантів протягом 

навчального року проводиться конкурс на кращу наукову роботу курсантів з 

галузей знань і спеціальностей підготовки військових фахівців в академії. 

Конкурс проводиться на підставі наказу начальника академії про 

проведення конкурсу на кращу наукову роботу серед курсантів за військовим, 

військово-технічним, суспільно-політичним і гуманітарним напрямами 

(галузями науки, спеціальностями). 

У конкурсі можуть брати участь курсанти академії – члени ВНТ 

факультетів (окремих кафедр) без будь-яких обмежень. 

На конкурс подаються тільки завершені індивідуальні та колективні 

роботи (не більше двох авторів), які є самостійно виконаними дослідженнями 

та мають наукове і практичне значення за науковими напрямами конкурсу. 

Конкурсні роботи повинні відповідати вимогам, які встановлені цим 

ПОЛОЖЕННЯМ.  

Для визначення результатів і підбиття підсумків конкурсу на кращу 

наукову роботу курсантів за визначеними науковими напрямами (галузями, 

спеціальностями) наказом начальника академії призначається конкурсна 

комісія та експертна група. 

Конкурсна комісія призначається у складі голови, заступника голови, 

секретаря та членів комісії, які є найбільш досвідченими і підготовленими 

спеціалістами за певними науковими напрямами (галузями, спеціальностями) 

оголошеного конкурсу. 

До складу експертної групи призначають фахівців, які мають достатній 

досвід у науковій галузі (спеціальності) відповідно до визначених наукових 

напрямів конкурсних робіт. Конкурс на кращу наукову роботу курсантів в 

академії проводиться в три етапи. 

Перший етап – відбір кращих наукових робіт на кафедрах. На підставі 

відповідного наказу начальника академії на кафедрах факультетів (окремих 

кафедрах академії) розпочинається робота з організації, розроблення, 

оформлення, відбору та подання кращих наукових робіт курсантів за 

визначеними в наказі науковими напрямами (галузями, спеціальностями). Така 

робота покладається безпосередньо на керівників наукових гуртків, 

начальників (завідувачів) кафедр та їх заступників. 

Наукові роботи розробляються та оформлюються відповідно до 

загальноприйнятих вимог, визначених у додатку 1. 
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Кращі наукові роботи курсантів наукового гуртка за рішенням його 

керівника подаються начальнику кафедри для обговорення та прийняття 

рішення на засіданні кафедри щодо подальшої участі кожної роботи у конкурсі 

за визначеними у наказі начальника академії конкурсними науковими 

напрямами, галузями знань та спеціальностями у відповідності з основними 

напрямами наукової (науково-технічної) діяльності кафедри. 

Визначені для подальшої участі в конкурсі наукові роботи курсантів 

подаються кафедрами до ради ВНТ факультету через навчальну частину 

факультету. До наукової роботи додаються: 

анотація, в якій зазначено актуальність, мету, завдання, використану 

методику дослідження та загальну характеристику наукової роботи; 

рецензія наукового керівника; 

витяг із протоколу засідання кафедри (за встановленою формою) з 

відповідним рішенням; 

відомості про автора (авторів) і наукового керівника роботи за формою, 

визначеною у додатку 2. 

Другий етап – відбір кращих наукових робіт на факультетах. Рада ВНТ 

кожного факультету розглядає подані відповідними кафедрами конкурсні 

наукові роботи курсантів та спрямовує їх на рецензування призначеним 

наказом начальника академії експертам. При цьому слід враховувати, що 

кожна наукова робота повинна бути оцінена не менше ніж двома 

експертами і кожен експерт не може оцінювати роботу, подану з його 

структурного навчального підрозділу (кафедри, факультету). 

Експерти після ознайомлення з роботою оцінюють її у вигляді заповненої 

картки оцінювання за показниками, визначеними у додатку 3, та загальним 

висновком з визначенням рейтингової оцінки та рекомендаціями щодо 

подальшої участі наукової роботи у конкурсі. Висновки експертів повинні 

містити інформацію про позитивні якості та недоліки роботи в цілому. Експерт 

підписує картку оцінювання з висновками із зазначенням кафедри, посади, 

наукового ступеня та вченого звання, військового звання, імені та прізвища. У 

встановлений термін експерт повертає роботу з заповненою карткою 

оцінювання в навчальну частину факультету. 

Рада ВНТ факультету розглядає оцінені експертами конкурсні наукові 

роботи, складає рейтинг прорецензованих робіт згідно зі встановленими 

критеріями оцінювання результатів навчання та відбирає кращі з поданих 

наукових робіт. Відібрані роботи представляються на розгляд вченої ради 

факультету щодо подальшої участі в академічному конкурсі. 

Згідно з рішенням вченої ради факультету кращі наукові роботи курсантів 

факультету подаються на академічний конкурс. 
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У встановлений термін голова (секретар) ради ВНТ факультету 

(відповідальна особа окремої кафедри) через науково-організаційний відділ 

академії подає відібрані на факультеті кращі роботи до призначеної конкурсної 

комісії академії разом з випискою із протоколу засідання вченої ради 

факультету, картками оцінювання експертів і пакетом раніше доданих 

документів.  

Третій (заключний) етап – робота конкурсної комісії академії з відбору 

кращих наукових робіт в академії. 

Конкурсна комісія академії на підставі особистого вивчення членами 

комісії поданих факультетами (окремими кафедрами) конкурсних наукових 

робіт, бесід з виконавцями робіт і науковими керівниками (при необхідності) 

розглядає висновки експертів, які проводили оцінювання робіт, та результати 

оцінювання, визначає кращі з них за науковими напрямами (галузями знань та 

спеціальностями). 

При визначенні кращих наукових робіт основна увага зосереджується на 

чіткому визначенні: 

актуальності проблеми; 

новизни та оригінальності ідей; 

використаних методів проведеного дослідження; 

отриманих теоретичних наукових результатів; 

практичної спрямованості результатів з документальним підтвердженням 

впровадження результатів роботи (наукові публікації); 

рівня використання наукової літератури та інших джерел інформації; 

ступеня самостійності виконаного наукового дослідження; 

якості та правильності оформлення роботи; 

дотримання вимог академічної доброчесності (відсутності плагіату тощо). 

Наукові роботи переможців конкурсу зберігаються у науково-

організаційному відділі академії, а решта наукових робіт курсантів – у 

відповідних структурних навчальних підрозділах, де виконувались роботи. 

Кращі наукові роботи курсантів академії можуть брати участь у 

міжнародних, національних та регіональних курсантсько-студентських 

конкурсах наукових робіт (праць) за певними конкурсними науковими 

напрямами (галузями знань, спеціальностями). 

Автори кращих наукових робіт заохочуються начальником академії, їх 

наукові статті за тематикою робіт можуть рекомендуватися до друку у 

Збірниках наукових праць, які видаються в академії. Решта курсантів, які брали 

участь у конкурсі, заохочуються начальниками відповідних структурних 

навчальних підрозділів, де виконувались роботи. 
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9. ПЕРЕЛІК ОСНОВНИХ ДОКУМЕНТІВ З ПЛАНУВАННЯ ТА ОБЛІКУ 

НАУКОВОЇ РОБОТИ КУРСАНТІВ 

У науково-організаційному відділі академії розробляються та 

ведуться: 

план наукової роботи воєнно-наукових товариств та наукових гуртків 

курсантів академії на навчальний рік; 

зведений перелік тем для розробки курсантами воєнно-наукових 

товариств факультетів та наукових гуртків окремих кафедр на навчальний рік; 

відомості щодо рад ВНТ факультетів, наукових гуртків кафедр та їх 

складу; 

звіт про підсумки роботи ВНТ факультетів за навчальний рік; 

база даних з Обліку обдарованої молоді академії (із зазначенням 

ПРІЗВИЩА, Ім’я та По батькові, факультету, навчальної групи, контактних 

даних, телефону, місця проживання, обраної тематики досліджень, зайнятих 

призових місць, участі у наукових заходах, публікацій) з метою подальшої 

можливості відбору та підготовки обдарованих осіб у ад’юнктурі. 

На факультеті розробляються та ведуться: 

журнал обліку роботи воєнно-наукового товариства факультету 

(титульний аркуш за формою, наведеною у додатку 4), в якому у зшитому 

вигляді містяться наступні відомості: 

план роботи воєнно-наукового товариства факультету на поточний 

навчальний рік (за формою, наведеною у додатку 5); 

список членів воєнно-наукового товариства факультету (за формою, 

наведеною у додатку 6); 

тематика наукових робіт, яка рекомендована для розробки курсантам 

воєнно-наукового товариства факультету (за формою, наведеною у додатку 7); 

список складу ради воєнно-наукового товариства, керівників та 

секретарів наукових гуртків кафедр факультету (за формою, наведеною у 

додатку 8); 

протоколи засідань ради ВНТ факультету (за формою, наведеною у 

додатку 9); 

звіт про підсумки роботи воєнно-наукового товариства факультету за 

поточний навчальний рік (за формою, наведеною у додатку 10). 

Окремо на факультеті ведеться база даних – Облік обдарованої молоді 

факультету із зазначенням по кожній особі: ПРІЗВИЩА, Ім’я та По батькові, 

навчальної групи, певних контактних даних, телефонів, місця проживання 

(служби), тематики виконаних наукових робіт, зайнятих призових місць, участі 



25 

у наукових заходах факультету, академії, а також публікацій (списку наукових 

праць). 

На кафедрі розробляються та ведуться: 

журнал планування та обліку роботи наукового гуртка кафедри ВНТ 

факультету (титульний аркуш за формою, наведеною у додатку 11), в якому у 

зшитому вигляді містяться наступні відомості: 

план роботи наукового гуртка кафедри на поточний навчальний рік (за 

формою, наведеною у додатку 12); 

список складу наукового гуртка кафедри (за формою, наведеною у 

додатку 13); 

тематика наукових робіт, яка рекомендована для розробки курсантам  

наукового гуртка кафедри на поточний навчальний рік (за формою, наведеною 

у додатку 14); 

облік виконання наукових робіт курсантами наукового гуртка кафедри у 

поточному навчальному році (за формою, наведеною у додатку 15); 

облік присутності на засіданнях наукового гуртка кафедри (за формою, 

наведеною у додатку 16); 

індивідуальні плани наукової роботи курсантів наукового гуртка кафедри 

(за формою, наведеною у додатку 17); 

звіт про підсумки роботи наукового гуртка кафедри за навчальний рік (за 

формою, наведеною у додатку 10);  

наукові роботи курсантів, які беруть участь у конкурсах студентсько-

курсантських наукових робіт (праць). 

Завершені індивідуальні плани курсантів наукового гуртка зберігаються 

на кафедрі протягом 3-х років. 

Конкурсні  наукові роботи курсантів наукового гуртка кафедри 

зберігаються в електронному і друкованому вигляді в цьому структурному 

навчальному підрозділі протягом 3-х років та подаються до визначеного 

начальником академії структурного підрозділу для створення репозиторію 

текстів з метою в подальшому запобігання випадків плагіату і дотримання норм 

академічної доброчесності. 
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10. ФІНАНСУВАННЯ НАУКОВОЇ РОБОТИ КУРСАНТІВ 

 

Фінансове забезпечення наукової (науково-технічної) діяльності 

здійснюється за рахунок коштів Державного бюджету України відповідно до 

законодавства України.  

Фінансування наукової роботи курсантів передбачає наступні витрати на: 

нагороди, кубки, друкування заохочувальних дипломів, грамот, 

організаційно-методичних матеріалів тощо; 

оформлення наукових робіт  курсантів на відповідні конкурси, які 

проводяться в межах Міністерства оборони України, та міжнародні, 

національні, регіональні та міжвузівські конкурси  (форуми) курсантсько-

студентських наукових робіт (праць); 

проведення щорічних наукових конференцій воєнно-наукового 

товариства курсантів; 

відрядження курсантів для участі у наукових (науково-практичних) 

конференціях, семінарах, олімпіадах та конкурсах; 

створення макетів, експонатів, стендів, діючих пристроїв, приладів, 

моделей для представлення на виставках. 
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Додаток 1 
 

ВИМОГИ ДО СКЛАДАННЯ ТА ОФОРМЛЕННЯ НАУКОВОЇ РОБОТИ 

1. Основні положення. Наукова робота повинна бути закінченою за змістом, 
пошуковою за своїм характером, відображати результати самостійно проведених наукових 
досліджень, які ґрунтуються на вивченні наукової літератури, інших джерел (монографій, 
наукових збірників, журналів, електронних джерел тощо). 

Загальні вимоги до роботи: чітка структуризація тексту; логічна послідовність 
побудови матеріалу; стислість і чіткість формулювань; конкретність викладених результатів; 
доказовість висновків і обґрунтованість рекомендацій. 

Вимоги до оформлення тексту: аркуш формату А4; орієнтація книжкова; поля: верхнє, 
нижнє – 20 мм, ліве – 30 мм, праве – 10 мм; шрифт Times New Roman, 14 пт; міжрядковий 
інтервал – 1,5; вирівнювання – по ширині, без перенесень; відступ першого рядка – 1,25; 
обсяг роботи  – не більше 30 сторінок (без урахування додатків і списку використаної 
літератури). Номери сторінок ставляться по центру аркуша внизу. 

Наукові роботи подаються в паперовому вигляді та на електронному носії. 

2. Структура роботи. Робота повинна мати: титульний аркуш; зміст; вступ; 
розділи (або питання); висновки; список використаної літератури; додатки. Кожний 
структурний елемент (в тому числі і розділи) починається з нової сторінки, а його назва 
друкується ВЕЛИКИМИ ЛІТЕРАМИ, орієнтація-по центру, шрифт напівжирний, прямий. 

3. Зміст і правила оформлення структурних частин. Титульний аркуш містить 
тільки тему роботи та нижче шифр роботи,). Титульний аркуш не нумерується, але входить 
до загального обсягу  роботи. 

Зміст повинен відображати всі матеріали, представлені в роботі. У змісті послідовно 
зазначаються найменування (заголовки) всіх структурних елементів роботи із зазначенням 
номерів  сторінок, з яких вони починаються. 

У вступі відзначається:  актуальність питань; характеристика тематики, історія 
питання; оцінка сучасного стану теорії та практики; методи та способи для вирішення 
завдань; очікувані результати (коротко).  

У розділах в короткій і чіткій формі зазначаються: задум роботи, основні завдання; 
концентрована інформація, отримана в результаті відбору, систематизації і логічного 
узагальнення відомостей з певної кількості першоджерел; аргументована оцінка інформації 
та рекомендації з її використання. Доцільно виділення двох-трьох розділів (питань), що 
відбивають різні аспекти теми. У роботі важливо привести різні точки зору на проблему і 
дати їм оцінку. Кожний розділ (питання) рекомендується закінчувати коротким висновком. 

Висновки повинні бути короткими за результатами проведеного дослідження; оцінка 
повноти вирішення поставлених завдань; рекомендації з використання результатів роботи; 
визначення перспективних напрямків вивчення проблеми; наукова, соціальна значимість. 

Текст рекомендується супроводжувати ілюстраціями (графіками, діаграмами, схемами 
тощо). Усі наявні в роботі рисунки повинні мати наскрізну нумерацію та посилання за 
текстом. Підписи під рисунками виконуються розміром шрифту 13 пт і вирівнюванням по 
центру. Положення рисунків – «У тексті».  

Таблиці повинні мати наскрізну нумерацію і назву. Слово «Таблиця 1» розміщується 
над назвою таблиці з вирівнювання по правому краю. Назва розміщується над таблицею 
розміром шрифту 13 пт з вирівнюванням по центру. Текст усередині таблиці виконується 
шрифтом 12 пт. 

 Посилання на використані джерела в тексті реферату зазначаються порядковим 
номером за списком використаної літератури з виділенням двома квадратними дужками. 
Наприклад: «…у праці М.П. Лещенка [2, С.27] визначено…». 

Список використаної літератури містить всі джерела, на які є посилання в роботі.  
Джерела в списку нумерують арабськими цифрами у порядку їх згадування в тексті. 
Бібліографічний список складається згідно із міждержавним стандартом ДСТУ 8302:2015  

У додатках рекомендується включати матеріали ілюстративного і допоміжного 
характеру: таблиці та рисунки великого формату; інші матеріали, що стосуються предмету 
дослідження, не включені в основний текст. Кожний додаток починається з нової сторінки. 
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Додаток 2 

 

ВІДОМОСТІ 

про автора (авторів) та наукового керівника наукової роботи  

_______________ 
(шифр) 

 

Автор (автори) Науковий керівник 

1.  1.    Прізвище _________________ 1. Прізвище ___________________ 

2. Ім’я _______________________ 
(повністю) 

2. Ім’я ________________________ 
(повністю) 

3. По батькові _________________ 
(повністю) 

3. По батькові _________________ 
(повністю) 

4. Повне найменування та 

місцезнаходження ВВНЗ, в якому 

навчається автор _____________ 

4. Місце роботи, e-mail 

_____________ 

5. Факультет ____________________ 5. Посада 

____________________________ 

6. Курс (рік навчання) ____________; 

Навчальна група__________________ 

6. Науковий ступінь 

_____________________________ 

7. Результати роботи опубліковано  

______________________________ 
(рік, місяць, назва видання) 

7. Вчене звання 

_____________________________ 

8. Результати роботи впроваджено 

_____________________________ 
(рік місце, форма впровадження) 

 

9. Місце проживання, телефон,  

e-mail ________________________  

 

 

Науковий керівник  ______________  ________________  
       (підпис)        Ім’я, ПРІЗВИЩЕ 

 

Автор роботи   ______________  ______________ 
(підпис)        Ім’я, ПРІЗВИЩЕ 

 

Рішенням ради воєнно-наукового товариства факультету___________ 

курсант ________________ рекомендується  (не рекомендується) для участі в 
  Ім’я, ПРІЗВИЩЕ 
академічному турі конкурсу на кращу наукову роботу з галузі _____________ зі 

спеціальності ____________________________________________________ 

 

Голова ради ВНТ факультету –  

заступник начальника факультету з навчальної та наукової роботи –  

начальник навчальної частини 

_____________       ___________________ 

  (військове звання) 

        (Ім’я, ПРІЗВИЩЕ) 

______._______. 202_ 
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Додаток 3 

КАРТКА ОЦІНЮВАННЯ 

наукової роботи __________________________ 
                                               шифр 

 

№ 

з/п 

Характеристики та показники оцінки рукопису 

наукової роботи 

Рейтингова оцінка 

 

Максимальна 

кількість балів  

(за 100-бальною 

шкалою) 

Оцінка 

рецензента 

1.  Актуальність проблеми 10   

2.  Новизна та оригінальність ідей 15  

3.  Використані методи дослідження 15  

4.  Теоретичні наукові результати 10  

5.  Практична спрямованість результатів 

(документальне підтвердження 

впровадження результатів роботи) 

20  

6.  Рівень використання наукової 

літератури та інших джерел інформації 

5  

7.  Ступінь самостійності роботи 10  

8.  Якість оформлення 5  

9.  Наявність наукових публікацій 10  

Сума балів за оцінкою експерта 
 

Недоліки роботи (пояснення щодо зниження максимальних балів у пунктах 1-9): 

 

Загальний висновок 

__________________________________________________________________ 
(рекомендується, не рекомендується для участі в академічному турі конкурсу) 

 

Експерт ___________________________________________________________ 
(підпис, ім’я, прізвище, місце роботи, посада, науковий ступінь) 

 

___. ____. 202__  
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Додаток 4 

 

Військова академія (м. Одеса) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ж У Р Н А Л 

обліку роботи воєнно-наукового товариства курсантів 

факультету__________________________________________ 

на 202__/202__ навчальний рік 
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Додаток 5 

 

ЗАТВЕРДЖУЮ 

Начальник факультету  

___________________________ 
 

___.___.20___ 

 

П Л А Н 

роботи  воєнно-наукового товариства на 202_ / 202_ навчальний рік 

 

№ 

з/п 

Найменування 

заходів 

Час  

проведення 

Відповідальний за 

виконання 

Особа, яка 

контролює 

Відмітка про 

виконання 

1 2 3 4 5 6 

      

 

 

Заступник начальника факультету ______________________________________ 

з навчальної та наукової роботи  

_______________________________________________________________________________ 

(військове звання, підпис, ім’я,  ПРІЗВИЩЕ) 
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Додаток 6 

 

 

С П И С О К 

членів воєнно-наукового товариства факультету   
 

№ 

з/п 

Військове звання, 

прізвище, ім’я, 

по батькові 

Навчальна група 
Дата вступу 

до гуртка 
Примітка 

1 2 3 4 5 

Науковий гурток кафедри ______________________________________________________ 

1.     

2.     

3.     

…     

Науковий гурток кафедри ______________________________________________________ 

1.     

2.     

3.     

…     

Науковий гурток кафедри ______________________________________________________ 

1.     

2.     

3.     

…     

Науковий гурток кафедри ______________________________________________________ 

1.     

2.     

3.     

…     

     

     

     

ВСЬОГО членів воєнно-наукового товариства факультету – ______ 

 

 

Заступник начальника факультету ______________________________________ 

з навчальної та наукової роботи  

_______________________________________________________________________________ 

(військове звання, підпис, ім’я,  ПРІЗВИЩЕ) 
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Додаток 7 

 

ТЕМАТИКА 

наукових робіт, яка рекомендована для розробки курсантам  

воєнно-наукового товариства факультету 

 

№ 

з/п 
Назва теми 

Науковий 

керівник 
Виконавець 

Зв’язок теми з 

освітнім 

процесом та 

науковою 

роботою кафедри 

1 2 3 4 5 

Кафедра _________________________________________ 

1.     

2     

…     

Кафедра _________________________________________ 

1.     

2.     

3.     

…     

Кафедра _________________________________________ 

1.     

2.     

3.     

…     

     

     

     

 

Схвалено на засіданні вченої ради факультету  

від  ___.___. 202_  року,  протокол № ____ 
 

 

Заступник начальника факультету ______________________________________ 

з навчальної та наукової роботи  

_______________________________________________________________________________ 

(військове звання, підпис, ім’я,  ПРІЗВИЩЕ) 
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Додаток 8 
 

 

СПИСОК 

складу ради воєнно-наукового товариства, керівників та секретарів  

наукових гуртків кафедр факультету _______________ 

 

Рада воєнно-наукового товариства 

Голова ради – 

Заступник голови ради – 

Секретар ради – 

Члени ради: 

№ 

з/п 

Військове 

звання 
ПРІЗВИЩЕ, ім’я та по батькові  

1.    

2.    

3.    

…   

 

 

 

 

 

 

Наукові гуртки кафедр 

 

Кафедри факультету 
Керівник  

наукового гуртка 

Секретар  

наукового гуртка 

   

   

   

   

   

 

 

 

 

 

Начальник факультету ________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 
(військове звання, підпис, ім’я, ПРІЗВИЩЕ) 
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Додаток 9 

 

ПРОТОКОЛ № 1 

засідання ради воєнно-наукового товариства факультету  
 

від ___   _______ 202__  року 

                                                                      

всього членів ради  за списком –  ____   

присутні – 10: 

відсутні – ___:  (зазначити причину відсутності кожного поіменно) 

 

Запрошені: (зазначаються посада, військове звання, ім’я, ПРІЗВИЩЕ кожного). 

 

 

ПОРЯДОК ДЕННИЙ: 

1. Про ___________________________________________________________________.  

(Доповідач – Ім’я_ ПРІЗВИЩЕ) 

2.Про ___________________________________________________________________.  

(Доповідач – Ім’я_ПРІЗВИЩЕ) 

За такий порядок денний голосували «за» – одноголосно  

(або за – ___; проти– ____; утримались– ____.  Рішення прийнято або ні). 

 

1. СЛУХАЛИ: _________________________________________________________________ 

ВИСТУПИЛИ: _________________________________________________________________ 

ВИРІШИЛИ (УХВАЛИЛИ): _____________________________________________________ 

 

Голосували: за – _____; проти – ______; утримались – _______  

Рішення прийнято (або не прийнято). 

 

2. СЛУХАЛИ: __________________________________________________________________ 

ВИСТУПИЛИ: _________________________________________________________________ 

УХВАЛИЛИ (ВИРІШИЛИ): ______________________________________________________ 

Рішення прийнято одноголосно. 

 

 

 

Голова ради ВНТ:  військове звання  Ім’я, ПРІЗВИЩЕ 

Секретар ради: військове звання  Ім’я, ПРІЗВИЩЕ 
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Додаток 10 

 

ЗАТВЕРДЖУЮ 

Начальник факультету 

__________________________ 
 

___.___.202__ 

 

 

 

 

 

 

 

З В І Т 

 

про підсумки роботи воєнно-наукового товариства курсантів  

факультету ____________________________________________________ 

 

за 202_-202_ навчальний рік 
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Продовження додатка 10 

 

І. ОРГАНІЗАЦІЯ РОБОТИ ВОЄННО-НАУКОВОГО ТОВАРИСТВА КУРСАНТІВ 
 

Метою наукової роботи курсантів на факультеті ________________________ (далі 

факультет) у звітному навчальному році було підвищення методичної підготовки, розвиток 

наукового мислення, набуття навичок дослідницької, винахідницької та раціоналізаторської 

роботи, вироблення творчого підходу до бойового застосування і експлуатації озброєння і 

військової техніки, вивчення основ організації та проведення наукових досліджень тощо. 

Наукова робота курсантів факультету протягом звітного періоду організовувалася та 

координувалася з метою виконання наказів Міністерства освіти та науки України і 

Міністерства оборони України _____________________________________________________ 

1.1. Структура та принципи організації воєнно-наукового товариства  курсантів  

Наукова робота курсантів організовувалася та проводилася у воєнно-науковому 

товаристві факультету, до складу якого входили __ кафедральних гуртків, а саме: 

кафедри_________ – (кількість членів);  кафедри_________ – (кількість членів). Всього в 

роботі воєнно-наукового товариства у звітному році взяли участь ____ курсантів факультету.  

Для організації, координації, керівництва та контролю за науковою роботою курсантів 

на факультеті була обрана рада воєнно-наукового товариства факультету у складі голови, 

двох заступників, секретаря та ____ членів ради. Організація та контроль наукової роботи у 

товаристві покладалась на начальника факультету. 

1.2.  Напрями воєнно-наукової роботи 

Головними напрямками дослідницької діяльності слухачів (курсантів, студентів)  

факультету у 202_/202_ навчальному році були: 

сприяння глибокому засвоєнню гуртківцями товариства навчальних дисциплін, 

розгляд питань воєнно-історичного минулого України та етапів військового будівництва, 

сучасного розвитку бойової техніки та озброєння; 

підвищення рівня професійної підготовки курсантів;  

поступальне опанування майбутніми офіцерами Збройних Сил України методики 

проведення самостійної дослідницької роботи; 

розробка та активне впровадження в освітній процес програмного забезпечення, 

вдосконалення навичок роботи курсантів на комп’ютерній техніці; 

вивчення досвіду військового будівництва в Україні, сучасної практики реалізації 

завдань Державної програми реформування та розвитку Збройних Сил України, а також 

армій іноземних держав з питань організації бойової підготовки, морально-психологічного 

забезпечення у військах, експлуатації, зберігання і модернізації озброєння та військової 

техніки; 

дослідження курсантами проблем соціально-економічного і політичного розвитку 

зарубіжних країн, вивчення їх лінгвонаціональних особливостей;  

участь у загальноакадемічному конкурсі, міжвузівських конкурсах студентсько-

курсантських наукових робіт (наукових конференціях, семінарах форумах, круглих столах), 

всеукраїнських конкурсах студентських наукових робіт, які організовуються та проводяться 

Міністерством освіти і науки України тощо. 
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Продовження додатка 10 

 

ІІ. РОБОТА КАФЕДРАЛЬНИХ ГУРТКІВ ВОЄННО-НАУКОВОГО ТОВАРИСТВА 

КУРСАНТІВ 

 

Тематика наукових робіт курсантів була розроблена з урахуванням навчальних 

програм і  напрямів наукової і науково-технічної діяльності кафедр факультету. Процес 

наукових досліджень курсантів оцінювався їх науковими керівниками, призначеними на 

засіданнях кафедр із числа найбільш кваліфікованих наукових і науково-педагогічних 

працівників. 

2.1 Участь у наукових конференціях і семінарах 

Участь гуртківців у наукових семінарах, конференціях у 202_/202_ навчальному році 

наведена у таблиці. 

Таблиця 1 

Участь членів воєнно-наукового товариства у наукових семінарах, конференціях 

№ 

з/п 
Назва заходу , назва установи 

Дата 

проведення 
Місце проведення 

Кількість учасників –

курсантів факультету 

1     

2     

 

2.2  Участь членів товариства у конкурсах наукових робіт: 

2.2.1 Всеукраїнський конкурс студентських наукових робіт  

Таблиця 2 

Участь членів воєнно-наукового товариста у Всеукраїнському конкурсі наукових робіт 

№ 

з/п 

Назва наукової 

роботи 

Шифр, 

галузь 

наук 

Прізвище 

та ініціали 

виконавця 

Прізвище та ініціали 

наукового керівника 
Примітка 

Перший тур конкурсу (академічний) 

1      

Другий тур конкурсу (базові ВНЗ України) 

1      

 

2.2.2 Інші конкурси міжнародного, національного. регіонального, міжвузівського 

рівня (за формою таблиці 2). 

2.3. Відомості про залучення курсантів до винахідницької та раціоналізаторської 

роботи 

Курсанти воєнно-наукового товариства взяли активну участь у винахідницькій та 

раціоналізаторській роботі кафедр і факультету. Результати залучення курсантів до 

винахідницької та раціоналізаторської роботи наведені в таблиці 3. 

Таблиця 3 

Участь курсантів у винахідницькій та раціоналізаторській роботі 

Військове звання, прізвище 

та ініціали члена гуртка 

Назва кафедри, 

при якій 

створений гурток 

Назва патенту на корисну модель (раціоналізаторської 

пропозиції), у розробці якої брав участь член наукового 

гуртка 
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2.4. Відомості про залучення курсантів до виготовлення макетів та їх описів, програм 

та алгоритмів для математичного моделювання, стендів, діючих пристроїв, приладів, 

моделей 

Таблиця 4 

Військове звання, 

прізвище та ініціали 

члена гуртка 

Назва кафедри, при 

якій створений гурток 

Назва макета, програми, 

алгоритму і т.п. 

Дисципліна, при вивченні 

якої застосовуються 

результати роботи 

    

    

 

2.5. Відомості щодо виконання запланованих наукових робіт курсантами гуртків та їх 

реалізації (відповідно до журналів планування та обліку роботи наукового гуртка) 

Таблиця 5 

Кафедра 
Найменування 

теми 

Виконавець, 

в/зв, 

прізвище, 

ім’я та по 

батькові, 

підрозділ 

Науковий 

керівник 

Ухвала кафедри 

(гуртка, семінару, 

конференції) щодо 

рекомендації 

(№, дата)  

Реалізація результатів 

роботи (тези, статті, 

наукові реферати, 

раціоналізаторські 

пропозиції та винаходи 

тощо) 

      

      

 

2.6. Участь курсантів факультету в інших заходах наукової (науково-технічної) 

роботи кафедр і факультету. 

 

ІІІ. УЗАГАЛЬНЕНІ ВИСНОВКИ 

 

У 202_/202_ навчальному році  найбільш результативно наукова робота курсантів 

проводилась на кафедрах _______ , (керівник гуртка - ____) та ____ (керівник гуртка – ____ 

). 

Найкращу організацію та високі результати в науковій роботі курсантів показала (ли) 

кафедра(ри) ___, начальник (завідувач) кафедри –___, керівник гуртка – ___, курсанти – ___. 

Порівняно низька організація роботи спостерігалася у науковому гуртку кафедри 

_______, де керівником гуртка був ________. Також потрібно істотно покращити організацію 

наукової роботи на кафедрах ______. На зазначених кафедрах гуртківці практично не брали 

участі у заходах, спланованих та організованих на факультеті, академії та за її межами.  

Основними результатами наукової роботи курсантів протягом звітного періоду стали:  

участь курсантів у всеукраїнських і міжнародних конкурсах, наукових заходах; 

підвищення якості відпрацювання курсантами наукових робіт (рефератів, наукових 

статей тощо); 

залучення курсантів до винахідницької та раціоналізаторської роботи;  

впровадження результатів наукової роботи курсантів у освітній процес кафедр:____; 
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Основними проблемними питаннями з організації діяльності воєнно-наукового 

товариства курсантів факультету  у 202_/202_ навчальному році стали: __________________ 

 

 

Основні зусилля з організації діяльності воєнно-наукового товариства курсантів у 

202_-202_ навчальному році необхідно спрямувати на: 

підвищення якості відпрацювання членами воєнно-наукових товариств наукових 

робіт; 

пропагування воєнно-наукової роботи у курсантському середовищі; 

організацію участі членів товариства у всеукраїнських та міжвузівських конкурсах 

курсантських (студентських) наукових робіт; 

підвищення забезпеченості членів наукових гуртків необхідною літературою в 

достатній для проведення досліджень кількості; тощо. 

 

 

Розглянуто на засіданні вченої ради факультету 

__________________________________________ 

(назва факультету) 

Протокол від “____”__________ 20__ р. № ____ 

 

 

Заступник начальника факультету з навчальної та наукової роботи  

_______________________________________________________________________________ 

(військове звання, підпис, ім’я,  прізвище) 
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Військова академія (м. Одеса) 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ж У Р Н А Л 
 

планування та обліку роботи наукового гуртка курсантів 
 

кафедри __________________________________________ 
 

воєнно-наукового товариства факультету 

_____________________________________________ 
 

 

 

 

 

 

 

 

Керівник гуртка  _____________       _____________ 

 

 

Секретар гуртка  _____________       _____________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

202__ 
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ЗАТВЕРДЖУЮ 

Начальник (завідувач) кафедри  

_____________________________ 
 

____.____.20___ 

 

 

П Л А Н 

роботи наукового гуртка на 202_ / 202_ навчальний рік 

 

№ 

з/п 

Найменування 

заходів 

Термін 

проведення 

Відповідальний  

за виконання 

Особа, яка 

контролює 

Відмітка 

про 

виконання 

1 2 3 4 5 6 

      

 

 

Керівник гуртка __________________________________________________________ 

(в/зв, підпис ім’я,  прізвище) 

Секретар гуртка __________________________________________________________ 

(в/зв, підпис, ім’я,  прізвище) 
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С П И С О К 

складу наукового гуртка кафедри 
 

№ 

з/п 

Військове звання, прізвище, 

ім’я, по-батькові 

Навчальний 

підрозділ 

Дата вступу 

до гуртка 
Примітка 

1 2 3 4 5 

     

 

 

 

Керівник гуртка __________________________________________________________ 

                                 (в/зв., підпис, ім’я,  прізвище,) 

 

Секретар гуртка __________________________________________________________ 

                                 (в/зв., підпис, ім’я,  прізвище) 
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ТЕМАТИКА  

наукових робіт, яка рекомендована для розробки курсантам наукового гуртка 

кафедри на 202__/202__ навчальний рік 

 

№ 

з/п 
Назва теми 

Науковий 

керівник 
Виконавець 

Зв’язок теми з 

освітнім процесом 

та науковою 

роботою кафедри 

1 2 3 4 5 

     

 

 

Ухвалено на засіданні кафедри  

___ __________  202__ року, 

протокол № ____ 
 

 

Керівник наукового гуртка  _______________________________________________________ 

 (в/зв, підпис, ім’я,  прізвище) 
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ОБЛІК 

виконання наукових робіт курсантами наукового гуртка кафедри  

у 202_ /202_ навчальному році 

 

№ 

з/п 
Найменування теми 

Виконавець, в/зв, прізвище, ім’я та  

по батькові, підрозділ 

1 2 3 
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Науковий керівник 

Термін виконання Ухвала кафедри 

(гуртка, семінару, 

конференції) 

Реалізація 

результатів 

роботи 

Початок 

роботи 

Кінець 

роботи 

4 5 6 7 8 

     

 

 

 

Керівник наукового гуртка  _______________________________________________________ 

 (в/зв, підпис, ім’я,  прізвище) 
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ОБЛІК 

присутності на засіданнях наукового гуртка кафедри 
 

№ 

з/п 

Військове звання, 

прізвище, ім’я та по 

батькові 

Дата 

                 

  

 

                 

  

 

                 

  

 

                 

  

 

                 

  

 

                 

  

 

                 

  

 

                 

  

 

                 

  

 

                 

  

 

                 

  

 

                 

  

 

                 

  

 

                 

  

 

                 

  

 

                 

  

 

                 

 

Секретар наукового гуртка  

_____________                                    _________ ___________ 
          (військове звання)  (підпис)    (ім’я)        (прізвище) 
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ЗАТВЕРДЖУЮ 

Начальник (завідувач) кафедри 

______________________ 

____.____.202__ 

 

 

 

ІНДИВІДУАЛЬНИЙ  ПЛАН РОБОТИ КУРСАНТА 

 

_______________________________________________________________ 
(військове звання, прізвище, ім’я, по батькові) 

 

 

Науковий гурток кафедри __________________________________________ 
(назва кафедри) 

  

 

 

Тема наукової роботи  ____________________________________________ 

______________________________________________________________ 

______________________________________________________________ 

 

 

 

Початок виконання роботи –    _____ _____________ 02_ року 

 

   

Науковий керівник –  

______________________________________________________________ 
(військове звання, прізвище, ім‘я, по батькові,) 

______________________________________________________________ 
(посада)  

______________________________________________________________________________ 

(науковий ступінь, вчене звання) 

 

Розглянуто на засіданні кафедри 

 ___  _________  202__ року, 

 протокол № _____ 
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РОБОЧИЙ ПЛАН ВИКОННЯ РОБОТИ 

 

Постановка завдань  

Термін 

виконання 

 

Обсяг та короткий зміст  

виконаної роботи 

 

Відмітка про 

виконання 

 
 

1 2 3 4 

 

(заповнює керівник) 

 

(заповнює 

керівник) 

 

(заповнює курсант) 

 

(заповнює 

керівник) 

 

 

Керівник роботи ________________________________________________________________ 

(в/зв, підпис, ім’я,  ПРІЗВИЩЕ) 

Курсант   ______________________________________________________________________ 

       (в/зв, підпис, ім’я,  ПРІЗВИЩЕ) 

Рішення кафедри щодо реалізації роботи  

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 

(після завершення наукової роботи слухачем, курсантом (студентом) 

Протокол № ____  від   ____  ____________ 202_ року 

 

Начальник кафедри  _____________________________________________________________ 

(назва кафедри)     (військове звання, підпис, ім’я, ПРІЗВИЩЕ) 
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ВІДМІТКА  ПРО  ПЕРЕВІРКУ 

 

№ 

з/п 

Посада, 

військове 

звання 

Прізвище та 

ініціали особи, 

що перевіряє  

Дата 

перевірки 
Зауваження особи, що перевіряє 

 

1 2 3 4 5 

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     
 

 


